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A földosztásra vonatkozó néptörvény végrehajtását megkezdték.
Budapest. február 20. (Saját tudó- 

sitóttktól.'j A mai napon kezdetét 
vette a földbirtokreformról szóló 
néptörvény végrehajtása, Kerepe­
sen a volt Korona-birtokot osztot 
iák fel. A Kerepesi kisbirtokosok 
három-három hold főidet kaptak.

Csizmadia 'Sándor és Rácz Gyula

| földművelésügyi államtitkárok dél- 
í előtt helyszíni szemlét tartottak 
i Gödöllőn, az ottani volt Korona­

birtok közeli felosztása miatt. A 
’ község küldöttei tisztelegtek a két 
i államtitkár előtt. Csizmadia állam­

titkár az üdvözlő beszédre adott 
i válaszában kijelentette, hogy a föld­

osztással az a célja a kormánynak, 
hogy jobban tudjon kormányozni, 
mint a régi utalom.

Még ezen a héten megkezdik 
munkájukat a Fehér és Hevesme- 
gyék részére szervezett birtokren­
dezési bizottságok.

Margittá« a legnagyobb rend van. ról sokan azt akarják elhitetni, hogy azok 
J királyhü, tehát egy ellenforradalomra feltaasz

Kratochwilí ezredes és a kormánybiztos útja. 
A székely katonák nem ellen Forradalmárok.

■ náiható csapatok A szerdai látogatást dr 
; K»tz Béla felhasználta arra is, hogy meg­

győződést szerezzen ennek az állításnak va-

Az utóbbi időben isméit rémhírek keltek natkozólag is, hogy a jövőben hasonló, rósz-
‘stárwyra, amelyek most az «gyík lögmsgya- 
nabo községben, Margiitán történt áíiitálagüs | 
atrocitásokat korpoltáltak Természetesen a | 
székelyeket keverték beíe a hírekbe, mint , 
az erőszakosságok elkövetőit, azokat a azé* j 
kelteket, akik saját iniciati bájukból nyúltak , 
fegyvehez, hogy megmotusék azt. ami még ■ 
megmenthető. ta a túlkapások hírét olyanok ’ 
terjesztették, hogy bízni kellett valószínűié- i 
gäkben Ezért történt, hogy d- Aáíz Béta i 
kormánybiztos megkereste Kratochwili ez- , 
redest es felkérte, ho y együtt vizsgálják j 
meg i felsorolt esetek valódiságát, mert a ; 
magya- köztársaság, amely az emberi jogok ’ 
lagtt sztább alapúin van felépítőben, nem i 
tiriiets i'i egyesek és a tömegek állandó, ; 
mester séges súrlódásait.

Kratochwll magáévá tette a kormány- ‘ 
biztos intenciód ás szerdán értesítést tül-
dött, hogy Margittára utazik Ennek «lapján 
dgyaacsak szerdán ár Karr iéla is kiszállt 
Margittára dr Friedláodor Sándor titkárral. :

Az ezredes és a kormánybiztos vizsga- | 
iata majdnem egy egész napig tartott Alá 
pos objektivitással boncolták szét «z összes 
pMasxkodásra késztető okokat és megállapi 
lottók, ho„x a megvádolt székely katonák az 
jj Magyarországhoz méltón viselkedtek. — j 
Megái! api tot iák hogy

semmiféle atmita* »ei« történt, a 
konkretam okként felsorolt esetekben pe 
wg tram a székelyeket terheli a felelősség

Ami történt, annak egy része véletlen , 
szerencsétlenségből történt és nem szánt 
szándékból, úgy hogy vádat pozitív formá­
ban éppen a katonák ellen emelni nem 
leket

Azokat a kisebb eseteket, amelyeknek , 
« «legvlzsgktása az idő rövidsége miatt le- * 
heteden volt, egy bizottság fogj* áttekinteni 
ss a? “-edmény ről részletes jelentést tesz.

Dr Kati Béla és Kratochwdl ezredes meg 
tették; a szükséges intézkedéseket arra -

indulatu és alaptalan panaszok és vádak 
ne nyugtaíaristhassák « közvéleményt.

A kormánybiztos kinevezte az egyik 
magas közigazgatási hivatal vezető­

jét Margittá polgárbiztosává.
Ennek a poigá-i biztosnak feladata lesz 

minden, a községben történt esetet alaposan 
megvizsgálni és a két szemben álló fél pa­
naszait szennai orvosolni.

Árban az esetben, ha » polgári biztos 
nem tudna igazságot tenni, ez a feladat egy 

magyar-román vegyes bizottságra há­
ramlik, amelyet a katonák és a nép 

maguk közül választanak meg.
Az intézkedést úgy a székelyek, mint 

Margittá közönsége a legnagyobö megnyug­
vással fogadták.

Ellenforradalmárok-e a székelyek ?
A románokkal szemben álló csapatok-

lódiságáról
i

Az összes Msrgittán állomásozó száza­
dokat gyű Ssre hívta össze és el.mondta a 
katonáknak, hogy mit keresztelnek róluk. A 
székelyek

egyhangúan és a legélesebben visz- 
szautasítolták a gyanúsítást

és kijelentették, hogy

ők már évszázadok óta a köztársa­
ság hívei és bennük a kormány és 
az egész ország megbízhat.

A kormánybiztost » katonáknak ez az 
s erélyes ős őszinte megnyilvánulás» a függet­

len magyar népköztársaság melleit a legna­
gyobb mértékben megnyugtatta. Ezután * 
katonák letették a fogadalmat és a gyűlés a 
kguagyüüb reuúoen, megy ieikesedéssei végei 
ért.

A lebélyegzett bankjegyek forgalma.
Budapest, február 20. (Saját tudósítónktól.) Szende Pál pénzügymi­

niszter Bécsben időzése alatt tárgyalt Renner dr kancellárral a valuta kérdés­
ben szükséges lépésekről és a tárgyalások folyamán megállapodásra is ju­
tott vele.

Arra nézve, hogy a lebélyegzett korona értékek bármilyen szabad forga­
lomba juthassanak: nincs megállapodás. Ilyenképpen a lebélyegzett bankjegyek 
forgalmát csak arra az országra korlátozzák, amelyben a lebélyegzés történt 
Magára a lebélyegzésre nézve azonban egyöntetű eljárásban állapodtak meg.

Tót népgyülés a esetiektől való elszakadás érdekében.
Budapest, febr. 20. (Saját tudósítónktól.) Zsolnáról jelentik A Kassa -oderbergi 

vasul alkalmazottai sztrájkba léptek.
A lót vasúti munkások huszonöt korona napibért kértek, de követelésüket nem tel­

jesítették, ami közöttük nagy elkeseredést szült.
A csehek a tót lakosságtól két évre visszamenőleg akarják beszedni az adót, 
zsolnán e hó 26 án nsgy népgyüiés lesz a csehektől való elszakadás érdekében.

A csehek a gyűlést minden eszközzel meg akarják akadályozni, e célból Zsolnán ötszáz 
főből álló katonaságot vontak össze.



' tetteivel, szenvedéseivel vagy erős s; <:_Sv» 
í fölemel és nagyobbá tesz bennünket Ö ö

mest elismerik ról®, bogy v.téz. ot est t
Elhalasztották a Tisza-uradalcm széltagolássát.

Tegnap dél főtt !() órakor d' Ratz Béla 
kormánybiztos elnchléiÉvel ülést tartott a 
békéltető agrárbizottság Geszt, Mezógyán 
és Pelbárthida községek földbérleti ügyében. 
Gftsat község hazatért katonái 2139 hold 
földet óhajtottak bér bevenni a Tisza urad*- 
lombő1, illetve a lat szert. Káptalan birtoká 

kából.
A Tisza örökösöket Töpfer Gyö’gy kép­

viselte, minthogy báró Radvánszky a T-sra 
örökösök gondnoka betegsége miatt kimen 
tette magát a tárgyaláson való részvétel 
alól A lat. szert. Káptalant Rifígeihan La­
jos uradalmi főtiszt, a Püspökséget Sperber 
Ferenc jószágkormányzó képviselte.

Mezőgyán község hasonlóképen n Tisza 
uradalomból és n lat. szert, káptalan birto 
kából óhajtott bérbevenni 219 igénylő ré­
szér*; 750 lkat, hold földet, vagyis, a Lakatos 
Albert bérletét a maga egészében, illetve

aü7-.BfBauwT?Byiür'

numumin
berni, csak az 
kongresszus dicséretes tűz

imént bezárultMíg R 
szociálist* 
ma! igyekezeti a népek ömendelkezési jogát 
és békés egyetértését megvalósitrni . a fran 
cta lapok nagy része úszik i> gloireban, 
csak upy ontja az imperialista szólamokat s 
a legrosszabb értelemben vett soviniszta po­
litikát üz. A Figaró február z ikí z zárná bin 
például a vezető cikk a Rajra egész balpart- 
ját el akarja frzneiásitani, Románia mérték­
telen imperialista követeléseiről pedig mél­
tányló horgon ir. „M. Bratíano, írja, kifej 
tette'tegnap a btkeKonferer.cián Románia 
követeléseit (révendications) meleg ékes- 
szólással, érvek bőségével, melyek, azt 
mondják, jó benyomást tettek a hallgató­
ságra. Követeléseit részint azon formális igé 
retekre alapítja, melyiket az entente tett ha 
znának háborúba lépése idején, részint eth 
mographiai okokra.

Ami a Bánátot illeti, tudjuk, minő difié 
rencia választja el z sze-beket és temáno 
kát egymástól A Bánát, állítják az utóbbiak, 
nem is említve, hogy az 1916-ban kötött 
szerződés nekik Ígérte oda, olyan egészet 
képezett és fog képezni mirdg, amelyet 
nem lehet megosztani. Másrészt a Duna erős 
és indokolt határ. Végre, a románok több­
ségben vannak ott. A szerbek ellene vélik, 
hogy »' 1916 íki szerződés olyan, mely leiéi 
őket nem kérdeztek n eg, melyet velük nem 
közöltek, melyhez rétik tehát semmi közük, 
hogy ha az egész Bánátban többségben var­
nak a cmánok, de a vitás Toiontálmtgyé 
ben a szer bek varnak két és félszeres több 
ségben , végre, hogy rek-k, szerbeknek első 
rangú : rdekük oda r em ercszteri iqabb fog 
falót a Duna túlsó parijára éppen fővárosuk 
kai, Btlgiádd.,1 szemben

Ezek az igények látnivaló, teljesen ellent 
mondói. A két tétel világosan ellenkezik 
egymással. De, amint tegnap is mondottam, 
lehetetlen, hogy meg ne egyezzenek egymás 
sál az örökösök ezen a mindkét félre nézve 
nem remélt örökség dolgában, főkép hím te 
kintetbe vesszük annak fontosságát Fi» pe 
dig még sem egyeznének meg, abban az 
esetben a konferencia osztaná e) azt a nép 
szavazás révén, tekimette véve az összes 
lakosság kívánságait. A ion írek követelik 
Erdélyt, valamint Fagyarorszíg ama ttríile 
ifit, ahol hcnfitáisaik többségben varnak 
A kivárt halár nagyjában a Tiszát követi » 
Kárpátokig. Csapataik jelen'eg csak fgy ré­
szét tartják megszállva tzen területeknek. 
Szeretnék, f a a szövetségesektől engedélyt 
nyersére! az összes területek elfoglalására.

Valóban arról parasztidnak, hegy né 

, 633 kát. holdat, amelynek bérlője Bereczky 
i Lajos nagyszalontai kereskedő.

Sem Mezőgyán, sem Geszt község 
ügyében a bizottság határozatot nem hozott, 
minthogy a meghatalmazottxk rém tudtak 
nyilatkozni arra vonatkozóiig, hogy » föld 
tulajdonosai hajlandók e közvetlenül bérbe

I adni a községek lahóimk az igényelt földet.
Ebben *z irányban felszólították a fe:s- 

i korú gondnokát, hogy lépjen érintkezésbe az 
árvaszékkel

Pelbárthida község Neufeld Lipót gnz 
daságábó! 960 kát, holdat óhajtott bérbe­
venni 180 igénylő részére. A bi :olts;íg 500 
hold föld bérbeadását javasolta évenként 23 
koronás bérleti ár mellett. Azért nem elé­
gíthette ki az igénylők kérelmét, mert ez a 
föld a bihari határban fekszik és a meg 
maradt részre a bihari lakosság is igényt 
tart.

Ipríilckíi ifinniiCiirrJ 
WlUiU&l itjliliyiHE Ul>

mely nagy városban, névszerint Aridon, a 
magyarok afelett érzett dühökben, bogy or 
szígute kisiklik kezeikből, bolseviki props 
gardát fejtenek ki. Erdély után Bukovinát 
követelik, hol szintén számbeli túlsúlyban 
vannak. Végre Besszarábia az orosz forrada­
lom következtében önkényt Romániához 
csa'lakozott Tudjuk, hogy ez a nagyrészt 
románok lakta tartomány azelőlt Moldvához 
tartozott s hogy a románok mindig keserve 
sen panaszkodtak azért, hogy az oroszok az 
1877 íki háború után elragadták azt tólük.

Ezek nagyiában a román követelések, 
melyeknek fontossága szembeszökő, Románia 
területe csaknem meg fog kétszereződni. A 
szövetségeseknek nagy érdeke, hogy e 
különben is oly mozgalmas, forrongó és zűr­
zavaros teleti Európában amennyire lehetséges 
virágzó, hatalmas nemzet alakuljon, mely a 
rend és a nyugalom elvét képviselje. Euró­
pának m nder ekelőtt békére és kenyérre 
van szüksége. Mír pedig Románia a háboru 
előtt egyik magtára volt Európának. Rövide­
sen ismét azzá lesz. Ne feledjük vé ül, hogy 
nincs a világon ország, ahol a Franciaország 
iránti rokcnszer.v forróbb és őszintébb lenne ; 
ország, melyet a mienkhez anyagi és erköl­
csi kötelékek egész sokasága fűz. Befolyá 
sunk, amely eddig is jelentékeny volt ott, 
csak erősödni fog s ezért Románia nagyob 
bodása egyaránt szolgálja a béke és rend 
vslamint a franciák érdekeit.

Mélységes elkeseredés fogott el bennün 
két e sorok olvasásakor. Franciaország, 
amely fé’századon keresztül az egész világot 
betöltölte afölötti pinaszávai, hogy a neme 
tek egy, a franciák által felidézett háboru 
után elragadták tőlük Elszász Lotharingiát, 
amely 1681 ig részben német birtok volt s 
melynek lakossága óriási többségben német 
még csak nem is eszméi arra, hogy minő 
jogtalanság és hallatlan barbárság lenne Ma 
gjarerszág feldarabolása, Magyarországé 
melynek ezeréves múltja, dicsőséges múltja 
van Európában, amely többször volt a he 
resztény Európa paizsa, a pápa szavai sze 
rir.t totius Mristiar itntis clipeus. Mit is mond 
a francia törléreliró. Michelet '<'■

*,Kegyetlen áldozat hallgatni e helyen 
Eurfpa hőséről. A migyar népről beszélek 
Fiát meg logok halni mpról napra elhalasztva 
amivel a történet tartozik neki ? Pedig becs­
telen és házig fércelmények jelennek 
mfg és turjároznak mindan oldalról. 
A magyarok nem is méltaiják válaszra 
Fia beszélnek, a világért teszik Bárcsak 
otegriietné Íöriénetirásunk szivünk adóssá­
gát e mir der eh fölött hősies nép iránt, amely 

vitézség magyar erkőlcsiség nyí Mmi-'-Ma 
! Mindabból, am f tesznek és mondattak 
; dig ezt hallom : sursum corda ! Az egész 

nemzet vitézség és mé tóság ariszíok-áiiaia 
(M chefet: Hiltont de France Tome- Vili p 
346. Cnote í De hogy egy másik világ t.irQ 
francia tudóst idézzünk, E'isée Röcíjjs ,» 
múlt század legnagyobb franc ia geography a 
e ekei mond;-a . „Magya’orszíg és fcrrtí-tyoeK 
megvan n a jelentékeny előnye, hogy *a..-ó 
ságos geograph a egységet képeznek

Magyarország Európa azon- része? teó-züi 
való, amelyek » tegegyöntetíibb és tegszp.ro- 
sabb összeséget alkotják (qut présen*! 'er. 
jemble le plus homogént et le ptas ip-m 
pact.) (Nouvelle Géographie UnG emelte

Úgy látszik, némely Lat; - ős mind * r 
ténelmet, mind a földrajzot el tetejűim i 
győzelem boldog mámorában.

Németh} cu

fel a régi várat?
Hözpontii
beimmel bőm.

I
Ez iriő- szerint Nagyyá’-aidon 52V.0OÍ* tm 

I bér lakik annyi rakásban, mint a mennyit>er- 
j háboru előtt 70,000 lakott. Ez a nagymrn-ü 
I lakásszüksé^ s;;.katí..i vZ-ig--
. tanácsát, hogy i régi vá-- atbocsiths-i- uá:.n! 

keresse meg a ózidügymimsztert * az. rítan' 
; lakásokat renovál' a lakás néiMTek itim 

delkezésére bocsássa.
jelenleg a kafonas-ágnsk csak a síirtfiÁéy 

van még a várban Ott nyert 'még óllandc 
elhelyezésé 5 2 lovasrendőr, akiknek lm-.?, 
.észére s megfelelő istálló van.

A többi helyiségek leginkább kiret-r 
lakhelyiségekre osztva, már rnmd k ■.
adva.

i Mióta R.k z Endre 'endőrkapTány best: 
tözött a várba s ellátja a gondnoki teendő 
két, látszik, hogy van a várnak gazdái» — 
Lassankint rendes viszonyok alakntoíik ki i 
régi épülettömbökben.

A mostam helyzet azonban csak >á«ag 
lenes, mert ha rendezettebb lakásvisionyok 
lesznek a városban, brzonyá’* ikikö'iczteíik 
onnan a mostam lakókat, hc-gv másra hasz 
nálják tel a várat, illetve annak c-r:iá?i íe 

í rüietét.
Mint tudjuk, illetékes fcivatalr» kv urrjoh 

má' is gondolkoznak, hogy a jönc^en célirá 
nyosabban használják lel & váTban íevő épfí 

' leteket.
Nézetünk szerint legcélszerűbb voiTia 

ha a központi rendőrséget helyeznék el * 
( var belső udvarán levő nagy épületekben a 

r ndőri hivaiiíok nagy részével és a Solonc 
: házzal együtt.

jelenleg 3űö on felül v»n a Ttiiriórség 
, létszám*. Hs a városházának a mai rendőr. 
; ségi szárnyán 40-50 főből álló rendőrséget 

helyeznek el, csak a városházának ezen x 
: szárnyán teljesen felszabadul az első és 
j második emelet, amelyek aztán más hivata­

los helyiségek céljaira lesznek felhasznál- 
, hatók. Ma már úgy 5S szüli a városháza s 
! nemcsak egyes újabb ügyosztályoknak nmes 
i ieiy' de * rí£' ügyosztályok sem h»m?k 
I terjeszkedni.

Váradolasz ban a vár ilyetén telirasaná
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lásával megüresedő toloncházban lehetne 
20 25 rendőr elhelyezésével egy rendőrségi 
különítményt felállítani.

Mivel a rendőri létszámot 4Ű0 ra akar­
ják felemelni, igy a várban 320—340 rendőrt 
lehetne elhelyezni, akik részére megfelelő 
hely és a kapcsolatos hivatalok részére iro­
dahelyiségek lennének. Szóval teljesen al­
kalmas központi rendőri hivatalt lehetne be- < 
rendezni.

Minden valószínűség szerint a város ki- ■ 
építése a rendezett viszonyok beállta után a i 
városhoz kozelfekvő Kommendáns rétre fog 
elsősorban is gravitálni Amint ez valóra vá j 
lik, a vár tciülete már nem esik oly közel a 
város széléhez, hanem egy erősen lakott vá­
rosrész központjába jut.

Városrendezési szempontból nagyon fon- , 
tos s erre már évtizedek előtt is gondoltak, j 
hogy * várfalakat lebontsák s ennek törme­
lékével a sáncárkot betömjék. Ezt bár nem 
egyszerre, de fokozatosan keresztül lehetne 
vinni s a várfalak és a vársáncok helyén 
esetleg sétateret, vagy utcákat lehetne léte ‘ 
siteni.

Sétatere ugyanis ennek a városrész i 
nek nincs s ezért gondoltak arra, hogy a 
felszabaduló terület felhasználása által a \
meglevő sétaterektől távol eső városrészeket , 
egészséges sétaterekhez juttassák.

Ez a terv már nagyon régi, de eddig 
különböző okok miatt nem lehetett magvaló- ■ 
sítwí. Most azonban, amikor a közmunkák 
ideje következik és « ötödfél év óta erősza 
kosán viszzatartott terjeszkedés és építkezés . 
újra alkalomhoz jut, könnyen meg lehet ol- ’ 
dani a vár mikénti felhasználásának és ezzel j 
az egész Katonavárosnak nehéz kérdését,

Vámhábortf a román imperium és? 
a magyar köztársaság között.
Tegnap foglalkoztunk Nagyvárad szén- 

ellátásával kapcsolatcsín azzal, hogy » pőt- i 
rozsényi bányából a román kormányzótanács I 
nem engedi át a megrendelt szenet. Leg- í 
utóbb Lázár Aurél dr lépett közbe és azt az 1 
értesítést küldte Nagyvárad vámsának, hogy i 
a szén már elindult, de a máv lefoglalta. I 
A máv. azonban semmit sem tud Nagyvá- j 
rád szenéről. Több tünet arra mutat, hogy 
valóságos vámháboru áll fenn a román im i 
périum és a magyar köztársaság között. ' 
A „Pátria" nagyszebeni újság is ilyennek ! 
látja » helyzetet, mikor arról ír, hogy az j 
erdélyi román kormányzótanács fölöttébb I 
el van keseredve amiatt, hogy a magyar ! 
kormány, mintha csak az előbbi oligarchi- ! 
kus kormányok rendszerét követné, nem cn > 
ged át s megszállt területre gazdasági áru­
kat. Igy többek közt ötezerötszáz vagon ga 
bonát is, mely már régebben megvétetett és 
amely ki is van fizetve, visszatart. Ez vi­
szont arra indítja a kormányzótanácsot, 
hogy ö meg ne engedjen át magyar földié 
szenet, olajat és mis olyan cikket, melyre 
a magyar népköztársaságnak van szüksége-

* Kinevezések az állami adóhivatalnál. A 
pénzügyminis.zter Frankó István, Markovits 
Ferenc, juhász Rezső, Aczél Izidor. Tóth Kél 
>nán, Tóth Rezső, Gárdos Ferenc és Fényes 
hajós adólőtiszteket állampénztári tanácso 
■sokká nevezte ki.

Kissebes előtt kijavítottuk a megrongált síneket
A román cszpztck a Fehér Körös völ- j 

gyében törtért sikertelen vállalkozásuk után ■ 
ismét a Sebes Körös írotton kísérlik meg 
az előnyomulást A frontszolgálatot teljesítő 
39. gyalogezred arcélen álló zászlóalja olyan 
mozdulatokat iigjelt meg, amelyek arra val­
lanak, hogy

a románok a Körös völgyében 
vonják össze erdélyi csapataikat.

Az. éjszakák folyamán többször megtör­
tént, hogy kisebb járőrök ereszkedtek le 
Csúcsa felé, de olyan óvatosan, hogy a ma- ; 
gyár csapatoknak sehol sem sikerült őket > 
elérni. A tegnap is puskalövés nélkül mult 

el, de
éjszaka a román tüzérség és 
hegyi megfigyelők szakadatlan 
fényjelekkel értesítették egymást

A fényjelek tisztán a katonaságnak i 
szóltak. Megfigyelték a polgári lakosságot, 
de eddig nem állapítottak meg semmiféle 
összejátszást.

A rejtett készülődés óvóintézkedésekre 
kényszeritette a magyar csapatokat.

A parancsnokság tegnap őrjáratra ki­

küldte a páncélvonatot, amely Kissé 
besig ment és ott a felrobbantott 

sineket kijavította.
A műszaki csapatot munkájában egyet­

len lövés sem zavaita meg. A környékező 
hegyeken a román tüzérség ül és nyugodtan 
nézte a békés munkát.

A magyarok bementek a 43-as szátnu 
őrházba, ahol anrak idején a vasúti őr há 
tát feIhásították. A pusztulásra ítéh őrház­
ból véres ruhadarabokul hoztak el

A kissebesi vállalkozás sima ieiojyáaá- 
bói, a katonák art a következtetnek, hogy a 
románok gyalogságokét hátrébb vonták ét 
önként jelentkező osztagok megkísérlik a. 
Kissebesrn ul való előnyomulást ti.

Vaskóh vidékén rendzavarát n«m tor-, 
dúlt elő, a románok messze visszahúzódtak.

A Szilágyságban újabb zilahi kegyet •• 
lénk; désektöl érkezett hír. Az erdélyi op>e- 
rációk vezetősége » magyar kormányfői azt 
kér‘e, hogy

egy semleges bizottság utazzék sür­
gősen Zilahra, hogy véget vessenek 

ott is a brutalitásoknak.

A városi tisztviselők
nincsenek megelégedve i
3. * u h 3 k t u ö í t u «f ö u L

Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy a 
közalkalmazottak részére a Népruházati bi­
zottság nagymennyiségű fehérneműt és fel­
sőruhának való anyagot bocsátolt rendelke­
zésre maximális áron.

Az összes tisztviselők és városi »lkai 
mázolták nagy örömmel fogadták ezt a rájuk j 
nézve kedvező hírt, mert bizony az üzletek- ■ 
bői rém képesek a maguk és családjaik ru 1 
hasiükségleteit beszerezni.

Mikor azonban a szükségletet összeírták, j 
nagy csalódás várt a tisztviselőkre, mert ki 
tűnt, hogy egyeseknek csak alig valami, 
jpUaknsk oedig épen semmi sem ;ut a kt 
utait ruhanemüekből.

Például Nagyvárad város mintegy 500 
alkalmazottja részére jutna az elosztásnál :

Férfi ruhaszövet : 40 ruhára, métere 49 
korona 62 fillér, hozzávaló 46 korona 20 fil­
lér, női ruhaszövet első minőségű 3 sze­
mélyre, 2. minőségű ruht 6 személyre. 3 : 
minőségű 3 személyre, 4. minőségű 8 ruhára 
vaió ; női ing 150 darab; fehér batjszt 100 
méter, karton 50 méter, férfi harisnya 80 
pár, női fekete harisnya 60 pár, női harisnya 
szir.es 64 pár, gyermek harisnya 4—5 éves 
rek 24 pár, 5-7 évesnek 20 pár, 8 9 éves­
nek 20 pár, férfi ruhaöltöny 6 darab, pamut 
szövet 50 méter, flanel barchet 100 méter, 
zefir 100 méter.

Mi jut ebből 500 családnak ?
Az elosztási ügyosztályok szerint álla 

pitják meg, az igénylők család; állapota sze­
rint Igen soknak azonban semmi sem jut.

Az elosztással természetesen senki sincs 
megélegedve. Dr Kati Béla kormánybiz J 
tos éppen ezért az elosztási egye.ére be­
szüntette.

Most a szegény tisztviselők és alkrima 
zottak várják, hogy mikor jutnak valami 

ruhához,

Lukács Ödön tiltakozik
a hölgyek virágos rohama elten.

Az u; éra talán Lukács Ödönt hozta a 
legkényesebb helyzetbe. A nők kőnyekkel, 
virágokkal, sima kérlelő szókkal ostromoltok 
szigorú szivét, előszobájában nőkongresszus 
volt minden nap és lehetetlenség volt siá 
mára a kibúvás. A kérelmeket teljesíteni 
kellett.

Flavonkint felszólalt ez. ellen az ember­
séges Lukács Ödön, de mit sem használt. 
Most aztán egy utolsó, gesztussá!: végleg be­
csapja a szépen kérők előtt az ajtót s a 
lentebb; nyilatkozatban lletékes helyre uta­
sítja ekei.

Lukács Ödön tiltakozó nyilatkozata így 
szó! :

Már ioob »ikaiommal nyilvánosságra 
hoztam, hogy úgy a város» tanács, mint a 
Nemzeti Tanács, valamint az élelmezési fel­
ügyelő bizottság az élelmiszerpótadiigukat a 
különösen indokéit eseteket kivéve, nem en ­
gedélyezi.

Mindennek dacára jelenleg is számosán 
keresnek fe! és níponként * levelek százait 
intézik hozzám és különféle címeken éleim; 
szerpótadagok kiutalását kérelmezik.

Az élelmezési felügyelő bizottság leg­
utóbb tartott ülésében kimondotta, hogy a 
pótadígok kiutalását csakis a rendkívüli in­
dokolt esetekben tartja megengedhetőknek.

Éppen azért most újólag közlöm a 
nyilvánossággal, hogy pótadagok kiutalása 
iránti kérelmeikkelhhozzám sem személyesen, 
sem levélben ne forduljanak, mert az előter­
jesztett kérelmeket, tekintettel s csekély 
élelmiszerhészletekre, nem lesz módomban 
t Ijesiteni.

Aki valami rendkívüli indokok vagy kö­
rülmény alapján formái igényt potadig ki­
utalására, az ily iránya kérelmével forduljon 
Grünwald Sár. dor osztály vezetőhöz, ki az 
ily kérelmek elbírálásával van megbízva.

Nagyvárad, 1919 február 20
Lukács» Ödön 

polgár mester-helye t les

i

szir.es


A remeci fatelep termelését biztosították.
A munkások memorandummal fordultak az igazgatósághoz.

Iii9. febr 21

Bűtarmegye keleti határán közel huszon- 
áteze’ hold területen irtja a bihari rengete­
get a remaci fűrész és fatelep Egész terü­
lete öeíees x abba a körzetbe, amelyet ál 
iandóan a hadszíntérré avatás veszedelme 
fenyeget

A telep gócpontja a meleg |ádvö!gyben 
fekvő k,..$ Remec község, ahová ipirvasut 
vezet a jádvölgy állomásra

A telepen ö -800 munkás dolgozik a 
legnagyobb telki nyugalommal. Nagyon jó! 
tudják, hogy előttük a kissebesi front s 
különösen abbvti az időben volt nagy lelki 
erőre szükségük, amikor a román előnyo­
mulás de oda dobálta a frontot.

De a termelést még ezekben a viharos 
napokban is folytatták, mert tudták, hogy 
hátuk mögött nélkülöző falvak és városok 
állanak, amelyek aggódva várják a Remecrői 
befutó tűzifát. A rettenetes szémuség miatt 
ugvartís az áll« «vasutak csak, azért tartanak 
fenn teher forgalmat Csúcsa felé, hogy bizto 
aítsák Nagyvárad tűzifáját és Budapestét, x 
hová szintén nagy kontingenst szállít a jád 
völgyi telep

Ha Remr.ce« egyszer zavar lesz, két 
nap múlva uncs ia Nagyváradon. A mun- 
Jcások állandó őrséget szerveztek, folfegyve- 
rették a fegyzerfogható embereket s ezt be- 
jeleniették a 21 gyalogezred paraocsnoksá- 
gáruk Készek voltak életük á án megóvni a 
telep békét munkáját, erre azonban mind­
eddig nem került sor s remélhetőleg nem is 
kerül.

A munkások öntudatos erejének szép 
példáját adták akkor, amikor We/sz Ottó 
ligazgató, aki 36 éve vezeti kiváló szakérte 
nemmel a telepet, családját behozta az eset 
lieges román előnyomulás elől Nagyváradra. 
A munkások deputációt küldtek az «gaz 
■^»tóhoz és arra kérték hogy hozza vissza 
családját, biztosítják, hogy semmi bántódá- 

Clemencau merénylőjének vallomása.
í merénylet hatása

Budapest, febr. 20. (Saját tudósítónktól.) 
Pária« í-Szíkrstávirat jelentése) A Clemencau 
ellen intézett gyilkos merényletet egy Cottm 
nevű embc' követte el. A merénylő egy hu 
szonkétéves műasztalos, anarchista a tett 
propagandájának ütve Kihallgatása alkalmá 
vsl ezeket jelentette ki

Tetőtől talpig anarchista vagyok, va­
gyis emberbarát és ez a németeket sem 
zárja ki A testvériesség lelkes híve vagyok. 
Körülbelül fél évvel ezelőtt határoztam el, 
hogy megölöm Clemenceaut, akit az embe­
riség legnagyobb ellenségének tartok.

Általában azt hiszik, hogy elszigetelt 
anarchista merényletről van szó, amely a 
békeértekezlet leghatalmasabb egyéniséget 
akarta láb alól eltenni.

New York, február 20. (Szikratávirat.) 
Egyelő-« még nem lehet megállapítani, hogy 
a Clemenceau ellen elkövetett merénylet a 
békeér tekczletre milyen hatással lesz. A 
helyzeten mindenesetre könnyített az a tény, 
hogy nemzetközi anarkista merényletről van

suk nem lesz s ezzel nagy megnyugvást 
szerez a munkáscsaládoknik is.

S mióta biztonságo«abb az élet Retne- 
cen, ismét a régi biblikus csönd és nyugi 
lom van a völgyben. A forradalom szellemét 
ide alig-alig tuda bevinni az a pár újság, 
amelyet a tisztviselők járatnak. A munkások 
azonban megéhezték a szociális élet nagy 
szerű rendezésének időpontját. A vállalat 
mellett ők életüket is készek voltak kocsáz- 
títni s most munkáséletük évek alatt ster 
zeit jogaira támaszkodva, úgy, amint az stí­
lusos is ehhez a csöndes, távoli völgyhöz, 
sima, békességei n on megkezdték helyzetük 
javítása érdekében - szociá! s szervezkedést.

A mozgalom lelke Háber Gáspár tiszt 
viselő, volt 37 es főhadnagy, aki a munkások 
követeléseit memorandumban foglalta össze, 
l egelőször is tudomására hozta a munkás 
ság a telep tulajdonosának (Wener B;nk 

tlOgj rjiag«} akiinti ak a cfy£ri
\ csőt. Követelik a 8 órai munkaidőt, a sza­

badságolások bevezetését, egészséges mun 
kislakások építését, fürdőt, iskolát és taní­
tót. Aránylagos fizetésemelést sürgetnek a 
hivatalnokok.

Ezeken kívül követelik, hogy Biiic Sán 
| dór igazgató, aki Budapesten székei és soha 

nem kereste a munkásokkal vuló őszinte 
! érintkezést, hagyji el állását. B zzanak meg 

mást ezzel a teendővel, t. i , hogy a közve 
titő szerepét játsza a bécsi cég és a mun­
kások között.

A oécsi bank amelynek mind az öt vi­
lágrészben vannak fatelepei, megfontolás 
tárgyává teszi a munkások követeléseit. De 
bárhogy lordul is a dolog a munkások egy 
p llanatra sem fogják abbahagyni a munkát, 
erre garanciát is adtak és így legalább egy 
faforrása lesz Nagyváradnak, ahonnan heten- 
k.nt átlag 100 vagyon fát kaphat.

■W’JPWW!

a békeértekezlelen.
szó, mert ha másfajta politikai fanatizmusból 
követték volna el a „tettet, a merénylet kö­
vetkezményei alig volnának beláthatok.

A holnapi békeértekezleten Clemenceau 
helyett Pichon fogja elfoglalni az elnöki szé- 

, két. Annak a tanácskozásnak, amelyre Cle­
menceau indult, mikor a merénylet történt, 

j az volt a célja, hogy a központi hatalmak­
kal együtt tartandó békeérteaezlet idejét 
meghatározza.

A merénylet megakadályozta azon terv­
hez való hozzájárulását, amely a békeérte­
kezlet munkájának kél hónapon belül leendő 
befejezését jelentette volna Mindamellett az 
egyre erősbödő siettető irány sikerre fog 
vezetni, kivéve, ha Clenenceau sebesülése 
végzetesnek mutatkozna, mert eöben az eset­
ben biztos belpolitikai válság következne 
Franciaországban. A jelekből ítélve minden 

■ irányban siettetik a bizottságok munkáit, úgy 
1 hogy legkésőbb májusban meg lesz a

A ininiszterehíÖk Katona Bélát 
sajtóreferenssé nevezte ki.

*
A magyar népkormány kiváló gondot 

fordít arra, hogy a forradalom politikai, 
gazdasági és szociális eredményeit megerő­
sítse Az egész országot megrázta a fórra 

í dglom, amely egy évszázados rendszert gyö 
! kéréstől változtatott meg. Előre látható volt, 

hogy ez nem megy minden megrázkódtatás 
nélkül. Az átalakulással járó bizonytalaaság 
könnyen megzavarhatta a konszolidált álla-

i pofokat féltó embereket. Merő külsőségek 
meggondolatlan lépésekre, elégedetlen iiga 
tásra provokálták volna Őket s önkéntelenül 
is gáncsolták volna az uj rend és béke ki­
alakulását.

És elsősorban a sajtó az, amelyik vil­
láin hordja az uj világ ígéreteit. A sajtóra 
hárul sz a gyönyörű feladat, hogy lassan, 
türelemmel, jó indulattal átvezesse a töme-

■ gehet az átalakuláson. A sajtó kötelessége 
őrködni a már étért eredmények fölött, 
hogy a hibás vágányokra futó mozgalmak

i ne hogy legázolják a forradalom értékeit. 
I Nem szabad megengedni, hogy egy újabb 

borzalommal, a belháboruval, vagy ellenfor­
radalommal tegyék lehetetlenné a békés ki­
fejlődést.

I A kormány intenzív együttműködést kí­
vánt tehát teremteni a magyar sajtóval. 
Ezért úgy a fővárosba, mint a vidékre sajtó­
referenseket rendelt ki. Az öt vidéki refe­
rens közül az egyik Katona Bél* kollegánk, 
.a Nagyvárad szerkesztője lett, akit ebben a 
fontos bizalmi állásban teljes kortársi szere 
tettel és bizalommal üdvözlünk. Újságírói 
múltja mindig a komoly, értékes embert ál* 
htotta elénk s működésével őszinte szimpá 

! tiát ébresztett maga iránt a város társadal­
mában. mi szukecb ujságiró-t c sadaltntmk 
is osztatlan bizalommal állott melléje 
amikor arról voit szó, hogy esetleg egy ide- 

i gén embert állítanak erre az őrhelyre, ebbe 
, a városba, smelyik mindig önálló és egyén 
i volt. Semmi okunk sincs tehát kételkedni 

abban, hogy működéséi az ob/ektív igazság 
jegyében fogja folytatni. Kitűnő érzékével 
fel fogja ismerni, hogy milyen súlyos 
és felelősségteljes feladat vár ma a kérész 
tény polgári sajtóra. A keresztény társada­
lomnak nincs szüksége terrorra, nincs szűk 
sége se kioktatásra, »e utasításokra, mi 
akarjuk és követeljük, hogy a krisztusi igaz- 

( ságok érvényesüljenek és ellene szegülünk 
minden erőnkkel annak, hogy egy káros és 
igazságtalan állapotba kergessék vissza az

■ országot.
Oda állunk vele együtt a forradalom 

mellé, mert tudjuk hogy a sajtószabadság 
nak éppen olyan törhetetlen híve lesz, mint 
amilyen bizalommal várjuk, hogy végre ren 
det es nyugalmat hozzon mindenki részére 
* forradalom,

j —
Linder Béla Nagyváradon. A volt hadügy 

i miniszter Linder Bela tegnap Nagyváradra 
érkezett. A volt miniszter a közalkalmazot­
tak szombati gyűlésén fog előadást tartani



Elmaradt ülés. A vármegyeházán leg- 
nap eímaradt a kórház« bizottság ülése. A 
Ibizottság Összejött Fráter Barna ál spánnai 
az é-éa és konstatálta, hogy nem ülésez í 
hetrek, mivel valamennyien a törvényhaic. 
»ági buotiság {lgjai. az pedlg a kormíny , 
rendeletébe ülést nem tarthat. A közkór- 1 
házzal Kapcsolatos építési terveket és sze­
mélyi ügyehet áttették a főispánhoz.

’ Levél a szerkesztő«.?. Vettük a kövei 
kező levelet Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 
B. (apjukban egy olyan közlemény jelent 
meg. mely nem annyira engemet, mint •< ! 
Biharnagybajomi Földmivelő Néptanácsot 
ferde világ tásba helyez; s a Néptanács síin 
vonalat mely pedig bármely magyar köz 
ségbelt néptanácscsat kiállja a versenyt, s a 
üiíelyr.ek tagjai csupa derék, okos, föld 
m'velö emberek, leértékeli A tény az, hopy ' 
engemet nem száműztek a községből, ha. 
nem az elnökségről jószántamból mondot­
tam le. Ugyancsak nekem tulajdonítják hogy 
en a „népianácsof csőcseléknek neveztem 
Nem emlékszem, hogy én ilyen vagy h* 
sonió kijelentést Használtam volna azonban 
nmes kizárva. hogy fethevült állapotban ilyesmi 
kicsúszott a számon. Azért tehát, ameny 
ínyibr.zt ezen állítólagos kijelentésem bárkit 
is sértene, elismerem hibámat s azért bo 1 
csáoatot kérek Viszont úgy látom, hogy a 
Néptanács olyan emberek befolyása alá’ii.- 
rütt. kik már minden pártot megjártak pe- 
dig ilyen emberekkel nem tanácsos tarho 
nyat emv egy tálból Es jóakaratulag kérem 
önöket, vigyázzanak, merj kioU<5t melenCTe-’ 
nek a keblükön. Am; pedig V „száműzés;“ 
illet;, az kósza pletyka volt, melynek semmi 
alapja nncs, de nem is lehet, mert ilyesmi 
egy öntudatos Néptanácsról — mint » bi 
harnagybajomi — fel sem tételezhető. Nagy 
varad, 1919 február 20 Tisztelettel lene? 
Menyhért. ’ s i

HsizeTla és Maff cég. Megemlékeztünk 
arról a nevezetes változásról, ameiy a nagy 
múlttal dicsekvő Huzella .M. cég életében i 
történt, tízzel kapcsolatban illetékes helyről 
■árusak a közlésébe kértek fel bennünket, 
hogy Pfafí Kálmán a cégnek társtulajdo­
nosa lett A nagymultu és nagyjövőjű cég 
olyan jó hírnévnek örvend, hogy ez a friss 
éra csak növelni fogja támogatói táborát. 1 
Nem mulaszthatjuk el megemlíteni, hogy en­
nek az őszinte ragaszkodásnak amellyel 
a közönség sz üzletet kitüntette, egyik és 
legbutossbb magyarázata Barabás Bélának, 
az üzlet jelenlegi vezetőjének páratlan egyé j 
nisége. Ez. az üzlet nemcsak jó portékát : 
adott és ad, hanem a kiszolgálásban is el- | 
kényeztette a várad: és a megyei publiku 
mot. Az uj é«-a alatt sem feg ez hiányozni j 
és sajnálattal vennők, ha Barabás Béla meg- i 
ráírta i szivéhez nőtt cégtől.

* Rendkívüli ügyvédgyülés. A kollektiv 
szerződés tervezetének foiytatólagos tárgya­
lása céljából folyó évi február 22 én, szom i 
baron délután 5 órakor az ügyvédi kam»'» 
tanácstermében rendkívüli osztályülést tar­
tunk, melyre kartársainkat azzal hívjuk meg, ' 
toogy a tárgyalandó kérdés n<sgy fontossá 
gára tekintet tel minél nagyobb ‘ iámban meg j 
jelenni szíveskedjenek Az ű'szágos ügyvéd­
szövetség nagyaáradi osztálya: dr Popity 
János titkár. [)r Adorján Em i elnök.

Papirkészletek bejelentése. A nagyváradi | 
kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 
kormány 888—1919 számú rendeletével l 
1919 február hó 25 napjáig bejelentendő | 
P*p>rkészletre vonatkozó bejelentési lapokat ; 
a kereskedeimi és iparkamara hivatalában x j 
hivatalos órák alatt átvehetik.

Apológiái kurzus lesz mi délután 4 óra ( 
íor » szokott helyen

Budapest, iebr. 20. (Saját tudósítónktól.) 
A Vigadó nagyterme ma délután két órakor 
zsúfolásig megyeit munkanélküli, nagyobbára 
katona uhába ö röíött emberekkel, de voltak 
közöttük számosán polgári ruhás munkanél­
küliek is. A (eremben rengeteg sok piakát, 
tábla emelkedett fel ezzel a felírással :

— I.ljen a nemzetközi proletárdiktatúra!

Gyűlés a Vigadóban.
X gyűlési Bahka Mihály kommunista 

nyilotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, 
majd kijelentette, hogy nem alamizsnát kér­
nek, Innern munkát.

A következő szónok, Palocsay, azt han­
goztatta, hogy le kell törni a burzsoázia ha 
talmát A golyótól nem kell félni, moso­
lyogva kell » fegyverek elé áliani. Felszólí­
totta a jelenlevőket, hogy a gyűlés után ne 
oszoljanak szét, hanem menjenek mindnyájan 
a Vörös Újság szerkesztősége elé.

Bernhard élesen támadta a szociálde 
mokrata pártot, majd határozati javaslatot 
terjesztett elő.

A munkanélküliek követelései.
A határozat' [»vaslatban a háború kö­

vetkeztében munkanélkülivé vált dolgozó 
polgárok követelik, hogy a polgári kapita 
listát, akik a háborút okozták, gondoskod 
j»nak megélhetésükről, addig is míg munká­
hoz jutnak.

Követelnek íejenkint ötszáz korona 
gyorssegélyt, hogy a legszükségesebbekről 
gondoskodhassanak. Követeli«, hogy ház 
bérüket vagy engedjék el, vagy fizesse meg 
helyettük az állam. Követelik a burzsoázia 
lefegyverezésél és a proletáréig felfegyver­
zését. Követeik az állandó forradalmi had­
sereg megszervezését.

A határozati javaslatot agyülés egyhan­
gúlag elfogadta.

Ezután a magyarországi kommunista 
párt nevében Somló kommunista agitátor 
szólalt fel Azt fejtegette, hogy mindig har -

A csehek zsírt és hust
akarnak Prágába kiszállítani.

Budapest, február 20. (Saj. tud.) 
Néhány nap előtt tizenöt vagonból álló 
vonat érkezett a déli vidékről Buda­
pestre, amely a csehek számára hust 
és zsírt akart Prágába kiszállítani. Ma 
a I erencvárosi pályaudvarra megint be­
futott egy vonat, amely öt vagon hust 
és háron vagon zsírt hozott a csehek 
számára s amelyet francia egyenruhás 
katonák kísérték. A szállítmányok ér­
kezéséről nyomban értesítették a kor­
mányt és a közélelmezési hivatalt. A 
kormány azonnal érintkezésbe lépett a 
francia fegyverszüneti bizottsággal és 
értésére akarta adni, hogy nem tűri 
azt hogy magyar területekről hust és 
zsírt szállítsanak a cseheknek, a fran­
cia bizottság azonban arra az alapra 
helyezkedett, hogy nem akar ebben 
az ügyben tárgyalásokba bocsátkozni.

A ferencvárosi pályaudvar vasúti •

munkásai elhatározták, hogy minden 
eszközzel megakadályozza a Prágába 
szánt küldemények továbbítását s ha 
kell, a sztrájktól sem riad vissza.

A Délvidékről érkezett jelentések 
szerint Szabadka környékén több, mint 
ötven vagon élelmiszert szedtek össze, 
azzal a céllal, hogy ezeket Prágába 
szállítsák. Az élelmi vonatokat kisérő 
francia egyenruhás katonák tulajdon­
képpen csehek, akiket csak francia 
egyenruhába öltöztettek.

Hír szerint a kormány erélyes han­
gon tartott átiratot fog intézni a francia 
fegyverszüneti bizottsághoz, amelyben 
követelni fogja, hogy a megszállott te­
rületekre vonatkozó bojkottot szüntes­
sék meg és az ország élelmezési vi­
szonyaira voló tekintettel tizenötezer 
darab sertést engedjenek át.

Véres utcai harc a fővárosi kommunistákkal.
Kommunista tüntetés a Népszava eilen.
Általános sztrájkkal tüntet a munkásság.

COini lügriaK, míg x iiiäi tárSadáííui Ccfiuct 
össze nem törték. Majd javasolta, hogy hol­
nap 11 óraker gyűljenek össze ti Ország­
ház téren és vonuljanak tüntetve a Várba. 
Az ülés ezzel véget ért.

A Vörös Újság szerkesztősége előtt.
A gyűlés után a tömeg a Visegrádi ut­

cában levő kommunista újság, a Vörös Új­
ság szerkesztősége elé vonult, ahol Kun 
Béla tartott beszédet. A beszéd végeztével 
« tömeg egy része szétoszlott, a másik na­
gyobb rész* ped g a Berlini térre vonul', ahol 
többen ismét beszédeket vondtak. Itt kiadták 
a jelszót, hogy a Népszava elé kell vonulni 
és tüntetni kell a szociáldemokrata párt 
lapja ellen.

Megverik és kirabolják a járókelőket. 
Véres utcai harcok.

Ezután mintegy ezer főnyi tömeg elin­
dult a Népszava szerkesztősége felé, a Konti - 
utcába.

Útközben számos járókelőt megvertek 
és több embertől revolvereket vettek el Töb­
bek állítása szerint a járókelőktől pénzt és 
értéktárgyakat is szedtek el

A fővárosi rendőrség idejekorán érte- 
sült a tüntetésről és a Népszínház és Konti- 
utca sarkán ötven népőrt helyezett al. Itt a 
tüntető tö meg egy percre megtorlód ott, a 
népőrök kö.beléptek és oszlatni kezdték a 
tüntetőket.

A következő pillanatban egyik emeleti ab­
lakból lövés dördült el, mire általános lövöldö­
zés kezdődött, amely mintegy három percen át 
folytonosan tartott. A népörök és tüntetők köl­
csönösen tüzeltek, sőt egy három emeletes ház 
ablakából is folytonosan lövöldöztek.

A népőrök géppuskákat is működésbe hoz­
tak, mert állítólag egyik ház tetején a tüntetők 
is elhelyeztek egy géppuskát. A lövöldözés kik­
ben a tömeg kézigránátot is használt.

A lövöldözésnek számos áldozata van. 
Eddig három ember meghalt és tizenöt su-
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sebesültek közül
valószinii-

lyosan megsebez ült. A 
négy-öt ember állapota válságos, 
leg a reggelt sem éri meg

Néhány perccel a lövöldözés 
toraság, tengerészkülönitmény és 
népé- érkezett meg a véres eset : 
mire a rend lassan helyreállt.

A megejtett vizsgálat eddigi eredményt • 
bői megállapítható, hogy a tüntetők az utcai 
harcot előkészítették. Erre vall az a körül 
meny, hogy az áldozatok két ember kivéte­
lével mind rendőr és népőr.

Egy napos sztrájk a [Népszaváért.
Budapest, febr. 20. (Saj. tud. táv.) 

A Politikai Híradó jelenti: A vas- és 
fémmunkások szövetsége ma délután 
ülést tartott, amelyen megjelent. Böhm 
Vilmos hadügyminiszter és Rónay ZoL

után ka 
négyszáz 

színhelyére,

tán államtitkár is. Az esti órákban ér- , 
kezeli meg a véres tüntetéstől szóló : 
hir az ülésre. j

,4 vas- és fémmunkások bizalmi­
férfi testületé, összesen nyolcszaz 
ember, felháborodásában elhatározta, 
hogy a kommunisták által a nép­
szava ellen rendezett tüntetés miatt 
a lappal való szolidaritásuk ki feje* . 
zése céljából holnap, pénteken egy , 
napi sztrájkot rendez.

.4 határozatot azonnal közöltek 
a többi szakszervezetekkel valamint 
a pártvezetóséggel s igy meg van 
rá a valószínűség, hogy a vas es 
fémmunkások tüntető sztrájkjához 
csatlakozni fognak a munkásság 
többi szervezete is s igy pénteken 
egy napos általános sztráfk lesz.

Budtipesi szerb megszá Hasával 
fenyegették, meg a kormányt.

Bu dapest, i'bruár 20. (Saját tudó- | c szállításra engedélyt a kormány nem 
silónk tói.) A mai minisztertanács, aj adott s o.._ - ... ......... .
melyen a' távollevő Kunfi és Szende 
minisztereken kívül a kormány összes 
tagjai részt vettek és amelyen Károlyi

;ite a francia fegyverbizottság 
i a legkíméletlenebb represszáliákat he­

lyezte kilátásba, ^nevezetesen és első 
sorban azt, hogy ez esetben a szerb 
csapatok átlépik a demarkációs vo

* A kamara a p&stamswag&k ÜúM.íbesité- 
«ért a nagyvárad- posta távírda igazgatóság 
"agv’váradon a postacsomagok házhoz keit 
besitését bizonytalan >döre neszuntep 
pedig azon okból, mert havi 410 &<• 
kisebb fizetésért nem lehet kocsis 
ilyen magas összeget pedig * szállító 
fizethet, a miniszter pedig a kocs sak 
zónának pótlását nem engedélyezte, 
magok házhoz kézbesítésének büntetése, 
habár ideiglenesen is, suit}» » nagykoré 
pet de még mélyebben érinti a kereskedő- 
L.’ ak’k még nagy áldozatok árán sera ké-

po.ű. HM .Ulei.Ate , ,M-
t?n; mert nincs elég fuvaros. A nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara át ratot intézett 
a oostaigazgatósághoz, amelyben keik o- 
kos alapján kéri a csomagok házhoz s a h 
fásának beszüntetésére vonalköze rentu,et 
hatályon kívül helyezését s a ’end i-n- 
szaálíitását

♦ Tőzsde. Mai jegyzések Osztrák Hitel 
673-682. Magyar Hitei 972-965 4 3zMaté- 
í os 1 
520-513- 
820— 815, 
Bank 715-717.

i 602—597. j. 
delmi Bank 

kőszén 2110—1095,

még 
mánál 

Kapni 
nem 
di: * 
i: so ■

Mihálv köztársasági elnök is jelenvolt, csapatok at/epiK a aernnr^^ >v 
Baloghy Ernő közélelmezési miniszter nalat és esetleg Budapestet is mtg

szálljak.
J _

" I >t.irtanpsten a cseh í mány a kényszerhelyzetben nem 
EZTSia"Prágában tar- I betett egyebet, mint hogy , •
mine vagon zsírt és öt vagon félsertést I hozásának klfejezÉse me lett a szállítás 
adott fel. A miniszter bejelenletle, hogy | elé nem gördített akadályt.___

előterjesztésére foglalkozott azzal a jog­
talan cselekménnyel, hogy a szlovák 
közei látási bizottság I

* Oláh Gábor felolvas a Ref. Leányegylet > 
ieaöÉÍHtánjáw. A nagyváradi ref. t»niiótépző- 
vel kapcsolatos „Ref. Leányegyesükl“ folyó 
hó 22 én (Szombaton) délután 5 órakor tartja 
első műsoros tea-délutánját a Katholikus 
Körben a létesítendő „Protestáns Hadiárva 
ház“ javára. A Ref. leány egyesület láradsá ! 
y'üt nem ismerő vigalmi bizottsága minden . 
tehetőt elkövet, hogy ne csak az elsőrangú I 
müso', hanem a házilag Részlteit je», sure -, 
mények és hideg buliét, kiérdemelje a kö- , 
zönség teljes megelégedését. A tea délutánra 
szoló jegyek a Sebő féle könyvkereskedés­
ben vásárolhatók meg még pedig asztalhoz 
egy szék ára 7 kor. földszinti hely 5 korona 
és karzati hely ára 3 korona. A hölgyeket 
kérik, hogy kalapnclkül jelenjenek mrg. A 
műsor a Következő:

1. Megnyitó beszédei mond: dr Szabo 
Gusztávné egyesületi anya.

2. Endrődy : „Visszavárlak", szavalja Do­
mokos Etus ref. tan. kép. növ.

3. Camay dalokat énekel saját zongorakise- 
rete mellett Aggházy Melinda.

4. Felolvasást tart Oláh Gábor.
5. „Le Cygne" Romance; Saint-Saeus he­

gedűn játsza Szmazsenka Edit zongorán kíséri 
Vomácska Ernő

Szünet]

Ilyen körülmények között a kor 
te 

újabb iiita

le'slloc 
raharsK 
.Magyar 

Közttt.
Államvasnt 1027—1040. Kt’fcake 

aeirm 4485 -4495. Hazai jJjűsarés
18010-18040. Concordia 650—655. Alt» tincs 
nu»«.- • Sa,Só 5040 'W45 Un
kán? 903- 888, Ganz 3000, Adna 189© -1915 
Atlantic» 1350—1370. Levante jzJu-.

• Külföldi bevásárló írtjáról * napok 
ban tért haza LEICHNER szfics ki óriási válasz 
lókban magával hozta az összes szőrme ujdons.1 
gokat ii m. kék rókát, «laska rókái, tehéi rok;r 
s a többi szőrme különlegességet, melyeknek e. 
árusításúi leszállított árban a mai napon raegke/du. 
Rimanóczy-utca 2. felelőn :65b.

+ A leszerelt férfizzabó, nőíszabó és szűcs j 
iparosok fohó hó 21 én, délulán 6 órakor 
az ipartestüíetben gyűlnek össze tárgy: A 
r.épruháJiti bizottságtól átyeerdő ruhavarres j 
ügye és > cétnsos'/lás ügye. íiézteletlet 
Megyeri Ferenc ipartestületi elnök.

+ A megszállt területek pénzforgalma. A 
Pécsett székelő szerb katonai parancsnok a i, 
megszállt és az anyaország közötti pénzfor . 
pálmát a következőképp szabályozta Szer» , 
pénzt, épp úgy, mint antant pénzt kivinni ti 
los a demarkációs vonalon túl. A központi 
hatalmak pénzéből családonként 1000 koro- 
nát vihet magával a Magyarországba utazó. 
Bolgár és török pínzt beGrni föltétlenül ti­
los ; koronát és márkát 1000 koronáig, szerb 
és antant pénzt pedig korlátlan mennyiség­
ben vihet az utas magával jugoszláHa terű 
letére. Aki ez ellen vét, letartóztatják, pén 
zét elkobozzák és az illetőt megbüntetik.

6. Aggházy : Magyar Rapsodiák, zongorán 
előadja Ágghazy Melinda.

7. „Modern ember", bohózat egy felvonás­
ban. látszák : AA/áJ Maca, Sulyok \ca, Voro 
nyák Olga, Anthuí.ek Antal, Rack Kálmán, 
Somogyi Gyula és Voronyák |ózsef.

*
Az Alföldy-próbabáll március 1-én tartjuk 

meg. A háziasszonyokat és házilányokat kériük, 
hogy pénteken d. ti. 5 órakor a ref. képzóoen 
szíveskedjenek megjelenni.

* A nagyváradi fodrász és borbélyiparosok 
folyó hő 21-én, pénteken este 7 órakor a 
szokott helyen öiszejövetelt tartanak.

* Jóváhagyott nyugdíjazás. Nagyvárad vá ; 
ros volt tői vény hatósága Szűcs János rendőr j 
felügyelőt, a harctéren szerzett súlyos beteg 
sége miatt nyugdíjazta. A belügyminiszter a ! 
nyugdíjazást jóváhagyta

* A Kereskedelmi Csarnokban a jövő hé­
ten kezdőűrtk mtg a tervbe vett sorozatos 
szakelőadások. Az első előadást a nagyváradi 
származású Székely Jenő tartja, aki 19 éve , 
él Londonban, mint egy nagy kereskedelmi 
vállalat igazgatója s most rövid ideig Nagy ■ 
váradon tartózkodik. „A magyar ipar és ke 
reskedelem külföldi megvilágításban“ tesz a ■ 
szakembereket is érdeklő előadás tárgya, 1 
amelynek közelebbi időpontját még közölni ; 
fogjuk

’ Ásványolajok ármegállapítása. A kormány 
az egyes ásványolajtermék-k legmagasabb 
árának megáilap.íása tárgyában Kiadott ed 
digi rendeleteket módositotta Az uj árakat 
felüntető rendelet a hivatalos órák alatt a 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekint­
hetők.

Koronajáradék 9! 10 9165 1<
■ •' c'c-bt'O - 

495—488,
Leszámitoló
Hazai Hank

Rima 963 956.

Színház.
A színház műsora

Péntek : Vadkacsa.
Szombat d. u. Hejehuja bá'é.
Szombat este: Vadkacsa.
Vasárnap délután . Erdészleány.
Vasárnap este “Stambul rózsája

Uri

Vadkacsa. A budapesti Nemzel# bzinttóí 
állandó müsoriiarabja, !ö»eo öröksié;. ?-z.1n 
müve ma és holnap kerül sz őre.

Hejehuja báró. Szigeti Jenövei > ■ ut>»ze 
repben holnap délutánra tűzte k« mi 
lóság. Játszik benne mind a három príma- 
donn», T. Pogány JariM, ak: egy jelentéibe 
len szerepben Könnyekig nevettet* meg r. 
publikumot Stoll Bélával egyetemben to­
vábbá Gróf Laci, aki pazar táncaivá« kell 
‘eltűnést, Deák Kornél, aki a szakácsot aia
kdja, kedvesek Harsányi és Vá-aJi Lap-*

Erdészleány. Jsrno György ‘ülne mászó 
zenéjü pompás operettjének vasárnap dél­
utáni előadásán is Horváth Nusi játsz» « 
címszerepet, Gróf Laci József császá't. 
más Földesit, Szigeti Walperlt. Nagyobb sze­
repeket adnak Kozmovszky, Mada? és Bí 
kefiné.

* A Görög rabszolga jövő héttői eiéaőá 
sán Szigíti Jenő uj kuplékat énekei.

MEGNYÍLT «
> A NŐI Í.SGYERMEKDIVA1ÁRUHAZ J 
r Nagy Sándor utca 1. sz. a.
M Női hímzett siffon ingek 75 koronától, női se- 

Ivem harisnyák 38 koronától, gyermek hansnyAk 
minden nagyságban 12 koronától kezdve a 

Tisztelettel x 
. > 6lem Sán«*'’ <
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MOZI
fiyuIa hlmregénye, a Vörös kér 

doyeí kerül ma 8iin-e a Vigadó mozgóban. 
Elsőrangú irodalmi értékű him s amellett a 
fotográfus felvételek díszére válnak a ma 
gyár filmiparnak. A darab főszerepeit Kürthv 
György, Maityasowszky Ilona és Aodorfi 
ta> játszi elragadó bravúrra!.

Honná Liza az Apollóban. Elindult mosta- 
oában egy hím » világ körül való útjára 
Sn fllm* ame,vn«k *• » rendeltesse, hopv 
hódítson. A legszebb és legérdekesebb azok 
Között, amiker
Gioóonda. A Gioconda, tudjuk 
mint Mona Lis»

mostanában láttunk. a 
. r nem más, 

------- r*'* * ,.C3odí!atos klasszikus 
festmény, a Louvre büszke dísze, aminek az 
íSíl” évekkel ezelőít egyik legizgatébb 

’ muvé«zvilágn»k, talán egész 
Európának A nagyszerű film irójv Monn« 
k^\ragy?80J.?’*k,ÄD0! merítette mindenképp 
érdekes témáját, amely nemcsak a művészet 
ia&ÍÍ'J ,ra^ad’a meg' de mindenek érdek 

iebüincseii. Az Apolló igazgatósága 
sietett megszerezni a nevezetes film előadási 
jogát és a Gioeondát mai műsora díszéül 
tűzte ki.

Na a nők gyűlölnek. Grandiózus artista 
drámát mutat be ma közönségének az Urá 
nia: a legújabb Pala Negri filmet amelynek 
főszerepében ez a csillogó tehetségű mű 
vésznó egy legfeltűnőbb' alakítását produ- 
kálja^ Ha s nők gyűlölnek : ez a dráma címe 
s talán sejtik, bogy egy szerelmes asszony 

cg és sajop & sötét regény bon. V; 
a darabnak egy remek attrakciója, * 
i y* «, i • >*»-.>«.*« I ate A. >. .lí - t

4UV i«tivanyu?$sag . Cgy zbiunuuai 
és egy óriás kigjó élethalál harca. A darab 
két napig marad műsoron

sn 
amely a 
krokodil

^Miátttiajdonos: Szent Lászlé-nyőüiua r.-t.

Főszerkesztő Felelős szerkesztő ,
OR «Ä6LE.R JÓZSEF. B 1 L F l í S Z L Ó

I CRANIA 1 21, 22-én

j RIOZÍJÓ- I Vörös kérdőjel

SZinnáZ (Hétköznap J/24, szombat, vasárnap
’ I 2 órai kezdettel. I

| ’«SAItö 21, 22-én

mzgé- 
uinház

Ha a nők gyűlölnek

Hétköznap ‘/aá, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

wO
fiiozgé-
színház

21, 22 én í

Ciogonda

Hétköznap VaÁ, szombat, vasárnap
2 órai kezdettei.

| E hó 22-éii nyílik msg j
» a BÉMER TÉREN 4
> PÖLÖSKEY és NÄ8Y t
I • . #| fővárosi mintára berendezett *

> HÖL6YF0DRASZ és MANIKŰR «
fővárosi mintára berendezett

talonja. Illatszerek és 
í níl/l'nL l'iílnn.nuíHlCilRCU uiniwn äUIvh 

iegosséginek nagy raktára n 
•Al MMk MiMáMü ÜMSI IkÉÉ Iklkl üftl UMk üMüHMá 4S« JOéí AbÉ

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET 
a legt íőnyösebb feltételek mel­
lett földbirtokokra és nagyváradi 
házakra a leggyorsabb lebonyo­
lítással nyújt az

EGYESÜLT BANK ÉS 
TAKARÉKPÉNZTÁR 
RT. NAGYVÁRADON

1

ELADÓ:
tgy bérház a Szaniszló-utcában.
I Ry bérház a Téleky-utcában.
fjiy sarok bérház több üzlethelyiséggé I, ital­

mérési joggal a piachoz közel.
Hgy szép jövőjű ház az Úri-utcában.
tgy szép ház a Kálvária-utcában.
Nagysötétágon Báródombon 24 hold szántó 

föld, egy része őszi vetéssel van bevete, ebből 
2 hold beültetett szőlő, gazdasági épület és 
felszereléssel.

Ugyancsak biagysötétágon 14 hold beültetett 
szőlő lakóházzal és felszereléssel, 10 hold 
mintaszőiö 6Ö0 hkltt hordókkal és 300 hklt. 
szüretelő kádakkal és teljes felszereléssel, 
hozzá 2 szoba, fürdőszoba, telefon.

F.ttői különállóan öOO kis hold szántóföld, rész­
ben be van vetve, gazdag felszereléssel és 
gazdasági épületekkel eladó vagy bérbe kiadó.

F r«,»«,,, FELEDI SÁNDOR 
általános kereskedelmi irodájában 
„uypumu, viiinyp ucm inid 0» 

TELEFON : 16—95 SZ.

Autójárat a Félixfiirdőbe!
1 udvalevőleg a szénhiány miatt a belényesi 
vonat — mely a fürdői közönséget hozzá 
Papjában egyszer indul s csak másnap reg 

gél szállítja vissza az utasokat.
Hogy a fürdőbe jövő közönségnek ne kelljen 
lemaradnia a túlzsúfolt vonatról és még az 
nap vissza is térhessen, Váradról a fürdőig, 

autójáratot rendeztem.
A húsz személynél többet befogadó automobil 
e hó 12-től kezdve, reggelenként 8 óra 
kor indul a F-kete Sas előtti állomásától 
s az utasok számához mérten két órán­
ként közlekedik. Kiránduló társaság ré­
szére a nap bármely időszakában ren 
delkezésre áll külön 100 K díjazás mellett.

Víteldij a Félixfürdnig 4 korona ’

Fürdőbérlő.

áZSÁK LIDIA
Elsőrendű 
fűzőszálon 
NAGY V Á R A D, 
Nagy Sándor'«. L 
Parkszálloda épületében 

Interurbán telefon : 
11— 53 szám.

A Szigligeti-színház mű­
vésznőinek egyedüli tűző 

szállítója.
1 isztitásokai és atala 
kiiásokat elvállalunk 
lílzck mérték után a 
legrövidebb idő alatt sí- 

készittetnek.

Heti árjegyzék

Színes ebédlőkészlet aranyozás­
sal 12 személyre..................... 300'—

Színes teáskészlet ar.-sa) 12 sz.-re 60 — 
Sz. kávéskészlet ar.-sal 12 sz.-re ’60— 
Függőlámpa teljesen felszerelve 80 — 
Majolika vizeskancsó színes . . 20’—
Majoifka virágváza színes virággal 1y—
Majoifka cuKorúoboz sz. virággal -5'—
Petroleum asztalt lámpa mcaei,

felszerelve.......................... 40 —
Majolika dohánytartó sz: virággal lő'—

Nippek, figurák, szent Antal és 
Mária-szobrok, szent élt viz-tartók.

Eladás nagyban és kicsinyben, 
Képkeretezés, ablaküvege/^»

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa, díszmű­
áruk, ezüstáruk, konyhafelszere- 
iések gyári raktára Nagyvárad, 
Hlatky Endre (Zöldfa-u.) utca 13. 
Telelőn 3-72. Telefon 3-72.
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Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság 
az 1918. évről.Zárszámadása

íMeghivás.
Az Altalanos Takarékpénztár Részvénytársaság 

iMagyváradon rsíyó febraáír hó M én délután
4 6r«k«r tartja Bemer tér 2 szám alatt levő he 

üy «légében

XVI1L évi resides közgyűlését, 
melyre a t. részvényesek vénnel tisztelettel meg- 

üwvatiiaíí
* tár«*»:

1. Az igazgatóság jelentése az 1918. évi

V agyöini Mérleg-számlái

Ke.M'.péttz kcuclei
Pénzint eilielyezefí rókái
Váltó áólcso« -
Jelzálog kólasön — —
Jetealog törlesztése»
♦Értékpapír és tiiggö ka­

mata — — -
Pelyóstánüa adósok •
Hadikölcaöe adósok - —
Ingatlan
Átmeneti Éét<ele4< —
Rvrendetk» 4» MUztsvírfé»

k .. Jt 
1237/6'68 
1318.08 65

K f.

259635128
2897104 75

3734321 -
5900 378062

621943í
126480 :
531484 < 

7846: 
42319'
2800

50
14
60
10
86

436907ö 78

Záloet-vsetek 10«<f00 K

nyereség- és Veszte«ég-»zámla
K K

Takarékbetét, lowbant
I eng jelzálog, isgatfau 

dián 4s vissríesz ka-
j mátok ~

Költségek :
Tisr.tvt.wi0,, fizetése 
Házból, (ütés, világítás, 

könyvek, nyomtatványok 
irodaszerek, bélyeg, sör 
»öny, telefondíj —

Adók :
Állami, városi, betétkamat 

'. »dók és kincstári die- 
I tékek

Leírások :
Syereség íthozat 

évről
Ez ide* nyereség

t'itT.

Fenti leírások
Tiszta nyereség

1 ■24K*7]M

M68fiJlO

189781'*8

27672
15981

»8
40

1271 85 
757(!6 14» 
76977 i8i 
1598114<1 
i,0'.í96|44 609961«

8820&6 76 882056 76

Nagyvárad, 1918 december »1

Schiff Élé s s Lővioger József 
vezérigazgató

Brand fenő 
főkönyvelő.

Verner KáStená«« 
elnök

Az IGAZGATÓSÁG

Dr

Fekete Sándor 
Dr Fischer 

Dr Mártouffy 

Adorján Ármin 
alelnök

Reichard Der.ső
Rothbart Adolf Ede

Schwartz Mór
Bernét

Imre
Marcell
Spitze«’

üzleti eredményről, a mérleg és zárszámadások 
bemutatása, a nyereségfelosztási javaslat, a fel 
ügyelő-bizottság jelentése s a felmentés tárgyában 
határozathozatal.

2. A felügyelő-bizottság megválasztása.
3. A választmányból kilépő tagok helyeinek

betöltése.
4. Esetleges indítványok,

szabályok értelmében legalább 
nyújtandók be.

Nagyvárad, 1919. február

alap 
előbb

melyek az
6 nappal

19.
igazgatóság.

hó
Az

Teher

Részvénytőke
Tartalékalap —
Nyugdíjalap — —
Tanaiékbetéi------- -
Folyószámla letétak
Lombard kölcsön
Visazleszámitolás — — - - 
Engedin jelzálog kölcsön 
Fel nem vett osztalékok 
Előre beszedett váltóka­

matok — — — —
Nyereség áthozat 1917 

évről — — —— — —
Ez idei nyereség —

Leírások — —
Tiszta nyereség »..«ruíMí 44

K. f

1927124
301360 92

i

1271,35
757<«f ;4.a

7697 7 ;8i
15981140
60996 4-4

4369076.78

loooooo-l 
110656180 

3250.
I 

2228485'69 
«17790 80 
264714l - 

59062 - 
2394?

K. It

Nyereség
f’ ’ k K

Nyereség áthozat 1917 
évről — — — — ■

Kamatok:
\ á!t<>, jelzálog, folyósra*!» 

értékpapír, ingatlaa, jö­
vedelem, vegyes bevéti­
tek és pénzintézeteknél 
elhelyezett tökék

1171 K,

28078» 41«tán

A FELÜOYKLÓ-BIZOTTSÁG

Szűcs Géza 
•Inök.

Farkas István Poílák
Végner Mór

7,r»st-L4iEÍó"jr«md» réaz» énvtántaaág Nagyvárad,

♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
Minden szó ára W fillér, vastagabb betűvé 80 
fillér. Legkisebb apróhinletés ára 4 karma 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Felvétetnek: 
a Tiszántúl kiadóhivatalában (Szilágyi Dezsl-otea 
5 szám) a Hegedűs hirlapirodában és a Ktaprati 

h Újság és Jegyirodában.

Kiszolgálásban 
gyakorlattal bíró keresz­
tény kisasszonyok fel 
vétetnek Fehér keztyüs 
üzletében. Bémer-tér.

intelligens
jó modorú középkorú 
keresztény urinő, ki a 
német nyelvet is bírja, 
előkelő üzletben felvé­
tetik. — Cim Hegedűs 
Hírlapírójában.

Fiveszett
egy lila pénaerazény 
pénzzel és apróbb tár­
gyakkal a színházi bo 
degától Uri-u. sarkáig 
Becsületes megtalálója 
a kiadóban illő jutalom 
ban részesül.

Francia és angol 
eredeti parfém-külőníe 
gességek, L’orfgan, Fleur 
D Amour, Safranor, Ásta 
Nielson, Ceur de janette, 
Californian Poppy, úgy­
szintén az összes virág 
illatok megérkeztek és 
dekánként kimérve kap­
hatók : Farkas István 
Apolló drogériájában.

Poloskairtó
’»csín biztos, kipróbált,.

bteható poloskák tr- 
lására. Kis Üveg 4 K, 
ízépüveg 8 K, nagy

í v eg 14 K.
*rkas István „Apofló* 

ísgérlájában, Rákóczi-

Kaptató

a líftttMUWHWMMBlV-. '.MTfiBilEü;' i\> . -Sí. ^JllllMJnWiaülEW/RiL'rair.'S.S.s.-a.i-'y 'jr’«r-

Száraz

vágott 
tűzifátBáthory-utca 26 sz alatt i

Fuvarozási vállalatot i 
létesítettem

Elvállalom áruknak, Iá j 
nak állomáshoz vagy az 
állomástól való száll!tá- , 
sát, szükség esetén saját I 
száraz raktáramban való j 
elhelyezését, továbbá va- ; 
gon áruk beraktáro­
zását és széj jelosztásai 1 
szerény díjazás mellett, ; 
miután raktáramba ipar ; 
vágány vezet. Költöz­
tetést elővigyázattal ; 
eszközlök és vidékről ' 
vagy vidékre is elvállalok. ! 
Szives pártfogást kér

Schwartz Jenő 
Báthory-u. 26 sz. 1 
Telefon . 15-63.

i azonnal szállít 
| Schwartz József 
I és fial.
1 Báthori-u. 26. sz.

Telefon: 1563.

í’

Tavasz!
stícpiők, májfoltok, bőr- 
Erősség, kiütés, ml- 
r "szerek ellen biztos az 
:?O-krém. Ára 5 tor.

szappan Vióra át- 
*MÓ ára 6 korona. Kap­
ató Fark «.«István Átalló 

drogériájában, Rákóczl- 
■t 7—8.

i

Cipészeknek!
kgr, la. buzacsiriz — — —
kgr. la. aranycsiriz —
kgr. la. folyékony „Argos“ csiriz 
kgr. ía. faszeg 2—15 sz. — — 
drb brassói talpráspoly 
drb brassói kireszelő
kész!, bőrtalpvédő — — — 
drb. vaskapta — — — — 
készi. acél talpvédő — — — 

Papirsászon és mindenféle

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K
K 
K

1 
I

19'60 
39'20 
8'— 

10 — 
3-80 
330 
2'50 

12'80 
—•70

cipéar- 
keiiékek olcsó napi áron.

ASZTALOSOKNAK!
1 kgr. ía asztalosenyv — — — K 
ugyanaz zsákvételnél — — — K 

SZERELŐKNEK!
Bőrtárcsa vízvezeték csaphoz 
100 drb Ví” csaphoz — — — K
100 drb «/♦” . - — — K
100 drb I” . _ K

Kereskedőknek megfelelő árengedmény! 
Postán utánvét mellett. 
Portó és csomagolás felszámításé 
ral. Gyors és pontos kiszolgálás.
STERN MIKLÓS
Nagyvárad, Zöldfa-utca 9. szám.

6'8Ö
6'25

4'80
6'80
9-60

Pál


